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A félreértés eloszlatására.
Sajnos, a félreértés oly sok bonyodal­

mat idézhet elő, amikből kilábolni nehéz, 
hogy igazán a legnagyobb körültekintés 
szükséges az olyan ügyek felhozásához, 
amikhez több érdek, esetleg létkérdés 
fűződik. Csekélységből, ami talán nem 
is a lényegre vonatkozik, sokkal többen 
érintve vannak, semmint olyan ügyek 
felhozásakor, amelyek egyenesen a szeg 
fejére ütnek.

Ilyen eset az is, amit éppen a kéte­
lyek szétoszlatására ismételten kötelessé­
günk ismertetni, de jobban kifejtve, hogy 
az érdekelteket meggyőzzük a helyessé­
géről és főleg, hogy anyagi károkat nem 
okozhat, hanem ellenkezőleg csak ha­
szonnal járhat.

Ugyanis múlt számunkban foglalkoz­
tunk a Szentháromság-tér elzárásával, 
mely alkalommal a kereskedő egyesület 
kérését is ismertettük, amit a főszolga­
bírói hivatalhoz szándékoznak beterjesz­
teni. Többek közölt ebben a kérelemben 
a hetipiac rendezésére vonatkozólag ez 
áll: „A VVcisz Márk boltjától kezdve 
egész a gőzfürdőig olyan nagy tér ál! a 
fasorban a gyalogpiac részére, hogy 
négyszer-ötször akkora város sem igé­
nyelhetne jobb és nagyobb helyet.“

Ez a pár sor a hetipiacokon rende­
sen megjelenő elárúsitók között ha­
talmas megdöbbenést okozott. Mind­
egyik azon ijedt meg, hogy hátha ép­
pen őt és mesterségébe vágó somosait

teszik ki a gőzfürdőhöz? Akkor ugyan 
befellegzett!

Lám, igy van az, ha valaki nem olvas 
el valamit figyelemmel, pláne, ha az ér­
dekeit is érinti 1

A kereskedő egyesület átiratával nem­
csak a maga javát, hanem főleg a piaci 
elárúsitók érdekeit is tekintette. Hogy a 
hetipiac helyét oly nagy területre hatá­
rozta meg, mint a Weisz Márk boltja 
és a gőzfürdő, az csak' bizonyára azért 
történhetett, hogy már eleve kizárja az 
oly felszólamlásokat, amelyek az országút 
két fasora között elterülő helyet kicsi­
nyelnék. Tulajdonképen Csongrádon soha- 
sincsen annál nagyobb hetipiac, amely 
cl ne férne Weisz Márk boltjától a Boér- 
féle házig. Tehát ebből láthatólag kép­
telenség azt hinni, hogy valamely elárú- 
sitó, hetipiac alkalmával, a gőzfürdőhöz 
kerülhessen ki.

Azt pedig a hetipiacon árúsitók is el­
ismerhetik, hogy Weisz Márktól a Boér- 
házig elterülő helynél jobb, alkalmasabb, 
a kereskedelemre nézve forgalmasabb 
helyet Csongrádon nem találhatni. Hiszen 
a hetipiac mai helye annyiból eldugott- 
nak mondható, amennyiben oda csak ez- 
időszerint azok látogatnak, akik avval 
az elhatározással indultak el hazulról, 
hogy vesznek valamit.

Emilt? Forgalmas hely lévén és a vá­
ros lakosainak fele amúgy is megfordul 
egy délelőtt, tehát bizonyosan ez a kö­
rülmény azt fogja magával hozni, hogy 
a hetipiac forgalma hatványozott erővel

fog emelkedni már csak azért is, mert 
akiknek bár nem volna vevő szándékuk, 
de alkalomszerűleg meglátnak valamit, a 
kíváncsiság, a vágy végre vevőkké avatja. 
Hogy pedig a biztos vevők e miatt sem 
maradhatnak el, az csak természetes?

Tehát mindezekből láthatólag a keres­
kedő egyesület a legjobb akarattal karolta 
fel ezt az ügyet, ami kétségen kívül a 
kereskedelmet, mely amúgy is pang, csak 
előbbre viheti. Különben ez a mozgalom 
minket annyiban érint, mint minden köz­
érdekű dolog. Az azonban természetes, 
hogy bármiféle nagyobb arányú mozga­
lomnak megvannak az áldozatai is, aki­
ket semmi esetre sem a hetipiacosok 
soraiban kell keresnünk, hanem a túl­
oldalon levő üzletek tulajdonosai között.

Hogy ők szavukat a kereskedő egye­
sületben mikép emelték fel, avagy egy­
általában tiltakoztak-e ezen dolog keresz­
tül vitele ellen, az már a nyilvánosság 
elé nem tartozhat, ha egyszer az egye­
sület többsége igy határozott. Lévén te­
hát az egész hetipiac ügy a kereskedő 
egyesület dolga, mink csak annyiban 
foglalkozunk vele, amennyiben a közér­
dek megkívánja.

Az azonban bizonyos, hogy a Szent­
háromság-tér elzárása a kocsiközlekedés 
elől, mindenki sérelmét okozza anélkül, 
hogy bárki magánérdekeit érintené. Eveg- 
ből emeljük mi szavunkat fel, mert nyil­
vánvaló, hogy egy város kellő közepén 
nem állhat egy oly nagy hely, mint a 
Szentháromság-tér elzárva.

Női szépség és a ruhák.
Hogy n teremtés gyöngye a 116, azt lovaglás 

készséggel akceptáljuk, hogy e gyöngynek meg 
kell acini az őt megillető keretet, no azt ter­
mészetesnek találjuk s gyönyörrel szemléljük a 
női szépség külső hatásának fokozását.

A női kultusz minden időben főirányitója 
volt az irodalmi mozgalmaknak, a nő személye 
kutatás tárgyát képezte minden művészetnek : 
szobrászatnak, festészetnek és az irodalomnak 
is egyaránt. A plasztikája művészi alkotásokra 
inspiráló théma volt mindig, a női lélek kifogy­
hatatlan tárháza volt mindig a nagy költők 
nagy thémáinuk.

A nő azonban lassú fejlődés után jött annak 
tudatára, hogy mily művészi alkotása ő a leg­
nagyobb művésznek az anyatermészetnek és 
külső megjelenésének hatásai, plasztikájának 
érvényesítése lassan-lassan fejlődött oda, ahol 
ma áll, — diserét éreztetéséhez művészi kin­
cseinek.

Ez a diserét megnyilatkozása a nő fenséges 
voltának a ruhában fekszik. A ruha az, amely 
kellő Ízléssel és szinte művészi felfogással kepes

érvényre juttatni a női anatómia szépséggel teli 
motívumait.

A női ruha fejlődésének története hosszú 
dolog cs nem is illik e cikk keretébe. Annyit 
azonban mindeneseire felemlíthetünk, hogy bi­
zonyos furcsa hatást gyakorol ránk, ha a régi 
divatképeket szemléljük. Harangalakú szoknyák, 
drága, de Ízléstelen szerkezetű guirlandok, lapos 
mellű fodros derekak, formátlan kalapok, ezek 
jellemzik a régi ruhák avult esztétikáját.

Ha egy kicsit gondolkodunk, rájövünk, hogy 
mit róhatunk fel hibául ezeknek a toilette stylu- 
soknnk és hogy mi az, ami belőlünk bizonyos 
ellentétes hatást vált ki.

Nos hát a régiek egy nagy szempontot té­
vesztettek szem elől s ez a női formák érvényre 
juttatása. Lehetett valaki még olyan vétuiszi 
termetű is, a rosszul szerkesztett ruhák minden 
természetes bájt elzártak az érvényesülés elöl, 
minden harmóniát szürke tömeggé deformáltak, 
minden összhangzó szinhatást Ízléstelen szin- 
keverékkó változtattak.

A modem világnépben határozottan megnyi­
latkozik a fejlődésnek indult ruhaszabás és az 
utóbbi évek valósággal rohamléptekben való

haladást mutatnak a regiekhez képest. Mind­
inkább előtérbe lép azon felfogás, hogy a női 
szépségnek érvényesülni kell minden irányban 
és a ruhaeszletikusok főtörekvése ily irányban 

! nyilatkozik meg.
A kivágott ruha régi eredetű. Már maga a . 

lény is mulatja, hogy a régiek is erezték a 
ruhacsztetika hiányos voltát és úgy akartak 
rajta segíteni, hogy a kebel és a hát felső 
vészét szabadon hagyták, ezzel is célozva arra, 
hogy a női plasztika olyan valami, amit érvé­
nyesíteni kell, aminek Ízléstelen elburkolása ront 
a női test egészbeni hatásából.

Előtérbe lép talán az a kérdés, hogy hát 
a női formákat érvényre juttató ruhák nem 
ütköznek-e a női szeméremérzetbe? Ez a mai 
világfelfogás szerint prude dolognak tartjuk. 
Mert ha a női ruha úgy van konstruálva, hogy 
durva, banális hatásokat hajhász, úgy jogosult 
az előbbeni feltevés, de lm nem törekszik egyébre, 
mint a no formáinak, illetve azok kontúrjának 
művészi reprodukálására, akkor ajánlatos, hogy 
minden hamis erkölcsbiráskodó kotródjék messze- 
messze, avult, valójában soha sem cxistált fel­
fogásával s adjon helyet azoknak, kik megértik

Szem, szem, szem a legdrágább kincs, | 
melynek hibája nincs 4
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Ezen kell elsősorban segíteni, ami költ­
séget sem okozhat, szóval semmiben sem 
ad kifogásokra .támaszpontot, hanem a 
város rendezéséhez nagyban hozzájárul 
és arra szépitőleg hat.

Tegyünk valamit.
Ma már mindenütt, ahol egy kis élelmesség 

megnyilatkozik, a haladás álja nyitva van, úgy 
az erkölcsök, mint a gazdagság elérésében. 
Sajnos, nálunk nem igen beszélhetünk az élel­
mességről ; mert állapotaink .a feltétlen bekö­
vetkező jérlék nagyobbodástól eltekintve, még 
ma is á régi. Ez vezeti tévútra az idegen 
szemlélőt, ■ ki. felületesen látva a dolgokat, a 
a gazdagodásból állapítja meg az életrevalóságot.

Nem is cáfoljuk meg e hiedelmet bizonyos 
tekintetben, hogy t. i. a közönségünk nagy 
többségében fellelhető n munkakedv, az igyek- 
vés, hogy bár fáradságos munka árán, valami 
eredményt felmutathasson. Az élelmességet 
azonban nem az egészséget is tönkre tevő 
túlhajtott munkában látjuk, hanem a munká­
val megteremtett termények észszerű, okos el­
adásában.

Máshol mindenütt n vezetők egyúttal arra 
is törekszenek, hogy a közönségnek tájékozást, 
vállalkozásaikkal kedvet adjanak a kereskedelem’ 
megszokására és megszerelésére, mely ma már 
az egyedüli tér, ahol ügyességgel, életrevaló­
sággal boldogulni lehet.

Valljuk be, semmit sem tettünk ez ideig, 
hogy jövedelmeinket — a korral lépést tartva 
- - szaporítsuk. El sem képzelhető az az érték 
vesztés, amit városunk minden évben eldob 
magától azért, mert fiai nem emelkedtek felül 
a tégi, .az ósdi leifogásokon. Máshol, mindenki 
egy-egy kereskedő és azon igvekezik, hogy 
terményein úgy adjon túl, hogy a hasznot ne 
más, hanem lehetőleg maga tegye zsebre.

begyünk csak egy példát, mely a mi nem­
törődömségünket és a mások élelmességét tün­
teti fel: A múlt évben amennyire annyira, lehető 
gyümölcs termésünk volt, "almában" pedig a 
soknál is több. Termelőink, mondhatnánk, ’két­
ségbe estek efölött és a kecskeméti kofáknak 
majdnem ingyen vesztegették, mintegy örülve, 
hogy túl adhattak rajta. A kecskemétiek ? Nyer­
tek minden métermazsán 4- o forintot, amit 
tulajdonképen a mi zsebünkből vettek el, mert 
mi minden olyan dologtól irtózunk, amely a 
kofasag látszatát kelti.

l'edtg ez igy nem jól van ; mert lassanként 
magunk, magunkat őröljük meg. Kecskemétnek 
gazdasága, nemcsak a határából kerül ki: hanem- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - — I

a környékből is és a mi verejtékes munkánk 
fölösleges gyümölcséből.

Különös az is, hogy még eddig senki sem 
jött arra a gondolatra, hogy részvénytársaság, 
vagy magán úton konzervgyárat kell létesíteni. A 
mostani időnél jobb alkalom nem is jöhet, 
mert mint tudva van, az igaz kereskedelem 

j előmozdítására gyárak útján, a minisztérium 
óriási összeget fog áldozni.

Már pedig ennél sokoldalúbb semmi sem 
leltet, mert nemcsak sok munkást és munkás- 
nőt foglalkoztat, hanem ami a fő, a gazdálko­
dás minden ágából a terményeket földolgozhatja. 
Nálunk pedig erre nagy szükség volna és ál­
tala nemcsak a gyümölcs termelés, állat tenyész­
tés, hanem a véleményezés is hihetetlenül fel­
lendülne. Tekintve pedig e sokoldalúságát, egé­
szen bizonyos, hogy szép összeggel állami 
támogatásban részesülne.

Leltet, hogy e pár szó megszüli az eszmét, 
bár nálunk, a bevett szokás szerint mindenhez 
annyi gondolkozás! idü kell, amíg le nem késünk 
a vonatról. Így voltunk a selyemfonó gyárral 
is. Agyon spekuláltuk magunkat, mig egy ha­
talmas fricska folytán észhez nem tértünk — 
későn.

Az idő halad rajtunk', a többi várossal együtt 
mi meg csudálatos módon maradunk. Elvégre 
ki kell magunkat ragadni ebből a tespedésből 
és komoly munkával arra törekedjünk, hogy 
gazdálkodás mellett a kereskedelmet is tökéle­
tesebb formában meghonosítsuk.

HÍREK.

- Évforduló. Szomorú évfordulót jelentett 
a csütörtöki nap. 1889. január 30-án halt meg 
titokzatos módon Rudolf trónörökös, Magyar- 
ország szemefénye, reménysége, Mayerlingben. 
Mily módon halt meg, vájjon saját kezével ! 
vetett-e véget életének, vagy gyilkos kéz suj- j 
totta-e le és mi volt halálának indító oka, mind j 
mai napig nem derült ki. Azóta csak két ha- | 
lotlj.u siiatta oly őszinte fájdalommal a magyar 
nép: Kossuth Lajost és Erzsébet királynét; 
kik igaz szívvel, rajongó lelkesedéssel szerették
ezt a szegény, elhagyatott magyar népet, _
azóta nyugszanak a rideg sírban, de az az el 
nem múló igaz szeretet most is ott lebeg kö­
zöltünk, a reájuk való emlékezésben

— Fegyelmi feljelentés. Vajda Ernő lapszer­
kesztő légy elmi följelentést tett a belügyminisz­
ternél, dr. Cicalricis Lajos alispán ellen.

Kedélyes névest. Szabályos kimaradással 
egybekötve tartja meg minden évben városunk 
vendéglőseinek nesztora: Szlávik János, név­

és kellő komolysággal vizsgáljál; a természet 
remekellek, a minek, halvány világításban vissza­
adott plasztikáját.

Megengedjük, sőt nagyon jól tudjuk, hogy 
a llaszticitás érvényesítésének orvé alatt igei) 
sok visszaélés történik. Ez azonban a mondot- I 
tnk valóságából egyáltalán nem von le semmit. í 
A mi általunk elmondottak nem egyebek, mint i 
elméleti vezérfonalak, amik természetesen tisz­
tán és speciálisan csak n művészeti szempon- í 
tokát követve nem mindig jutnak valójában í 
érvényre. Sokkal udvariasabbik vagyunk,"mint- ! 
hogy erről bővebben beszéljünk, csupán a mon- 1 
uuttak támogatásán engedtük meg magunknak 
e pár szavas kitérést. Huny sóit qui mai v’ 
pense. J

A másik tényező — s erről már nyíltabban 
beszelhetünk a férfiak felfogása szerint iga- 
zodik. Amennyiben befolyással bírtak a férfiak 
a nők öltözködésére s bizony igen sok befo­
lyásuk volt s azok t. i. a nők az általános 
művészi, esztétikai határt átlépték, az ódium 
azért minden gondolkozás nélkül rákenhető a 
férfiakra. Ez bővebb magyarázatra nem igen 
szorul s ha valaki mégis ennek precirozását

Ma vasárnap, 1908. évi február hó 2-án,
az Erzsébet szálloda dísztermében

mozgófénghép előadás
taríatih, melyen 2000 méter kép lesz bemutatva, 

fiz előadás kezdete este 8 órakor.

napját. Kedvesek ezek a napolt, mert a sok 
törzsvendég összesereglik, hogy szeretetének 
őszinte megnyilatkozásával tüntessen a puritán 
becsületesség, a jó vendéglős melletti Eklatán- 
sobb példáját a vendéglős és vendégei között 
levő patriarkális viszonynak nem találhatnánk. 
Majdnem egy családot képeznek és az örömet, 
bút is megosztják, mely érzelmek a szerdán 
este tartott névnapon elemi erővel törtek ki. Ue 
hogy is ne. Eleinte bár bámultak, mert halad 
az idő, későbben örültek ; mert a sok jó ólelek 
és italok oly meggyőzőleg hirdették a „sose 
halunk meg“-et, hogy végre, Süvényházy Antal 
szavai szerint, maga Szlávik „bácsi“ is a 02-t 
20-nnk nézte, az ünneplők igen nagy örömére. 
Na de ez a helyes. Hiszen a szám sokszor 
tévútra vezeti az embert és itt pedig bizonyosan, 
mert akinek oly sokan és igaz szívből kívánják 
a megszámlálhatatlan szabályos kimaradás ren­
dezését ; annak sohasem szabad sejtelmeinek, 
bújának és bánatának lenni !

— Díszközgyűlés. Csongrád község képviselő 
testületé f. hó o én d. e. 10 órakor, a község 
tanácstermében díszközgyűlést tart, melynek 
tárgya: Sólya Gyula főjegyző községi szolgá­
latának 30 éves évfordulójának megünneplése.

— Községi tisztújitás Sántlorfalván. A na-
pókban ejtették meg Sándorfalván a községi 
tisztujilást. Sokan ez alkalommal zavaroktól 
féltek, bár semmi sem történt és az egész tiszt­
újitás a legnagyobb rendben folyt le. A válasz­
táson a 48-as párt jelöltjei győztek.

Az árvíz ellen. A vizárndások közeledése 
alkalmából a töldmivelésügyi miniszter minden 
évben rendeletét ad ki, amely felöleli a védeke­
zés módjait. A rendeletet idén is megküldte a 
miniszter a vármegyénél;. A rendelet meghagyja 
az alispánnak, hogy ellenőrizze az árvédelmi 
intézkedéseket és közli, hogy szükség eseten a 
hadtest parancsnokság és a lionvédkerüloti pa­
rancsnokság kellő számú katonai segítő erőt 
bocsát rendelkezésére.

Vége a vadászatnak. A tegnapelőtti nap­
pal bezárult a vadászati szezon. A puskások 
szomorodva konstatáljál; a törvény rideg ren­
delkezéseit, amik a humanizmus nevében is 
gondoskodnak a vadállomány létéről, szaporo­
dásáról. Tulajdonképpen ezek a szavalt nem a 
hivatásos vadászoknak szólnak, hanem a foss - 
puskásoknak, az orvv.ulászoknak ; mert azok 
nem tekintenek semmit és sokszor a törvények 
sem bírják megszüntetni túlkapásukat. A hiva­
tásos vadászok már januárt is sokniják és sokan 
vannak azon a nézeten, hogy dece nber utolsó 
napiján be kellene szüntetni a vadaszást, amit 
— talán nem mondunk nagyot — sok házi­
asszony is oszt.

kívánná feltéve, hogy nő az illető, csak annyit 
felelhetnénk neki, hogy erre vonatkozólag az 
általános emberi gyarlóság, illetve az egoizmus 
vagy jobban mondva a hiúság jegyében mara­
dunk adósai; a válasszal.

Az obseenitás bizonyos fokú lábra!;,apása az 
öltözékben a korral jár, magában viseli a tár­
sadalom jelenlegi képét, természetesen csak 
részlegesen, már amennyire ubseen jelenlegi 
társadalmunk.

Ez azonban egy nőt sem riasztott vissza s 
úgy tudjuk, nem is riaszt a divatnak való kó­
dolástól.

Bizonyos abszormitások támadhatnak ezen 
a térén is, amint minden téren támadnak is, 
az igazi esztétika azonban mégis lecáfolja s 
amilyen kihívó annak a fellépése, olyan rész­
eges az elete is. Feltűnik itt is, ott is, de va­

lójában nem tud érvényre jutni. Az igazi mű- 
veszet szelleme, mely körüllengi haladó, folyton 
előbbre jutó társadalmunkat, nem engedi, hogy 
befészkelje magát a triviális Ízlés, illetve Ízlés­
telenség az ő honába.

ízenoí.
Irta Sima Júlia.

Ön érdeklődik tisztelt asszonyom. 
Elméjét tön az én dolgomon.
Nem arra gondol : láj-e a (éjein ? 
Cigarettám hány eve szeretem ?
On érdekesebbekre kiváncsi:
A szivembe szeretne belátni !
Féltékeny vagvok-c önre vájjon?
A választ én szívesen megadom.
Féltékenykedni nincs semmi okom, 
Elhiheti; mert őszintén mondom :
V etélytársuk csal; akkor lehelünk,
Ha mind a ketten egyet szeretünk.
Az én szivemben, tisztelt asszonyom, 
Szolid béke van s csendes nyugalom. 
Nincs gyermekem, de nem jut eszembe, 
Hogy valaki rám féltékenykednc.
Ha özvegységében nincs szerelem,
Nem ég senkiért, mondja meg nekem; 
Mint táplálhat olyan gondolatot,
Hogy én kegyedre féltékeny vagyok?!

1. Iszákosság áldozata
2. Hol a kalapom ?
3. X igvázz, jön a férjein.
4. Sanyiira mint léghajós. 
')• Hej, hej köszörűs!
6. Ekszertolvnjnk.
' Alagi lóverseny.
8. Kerékpár tolvaj.

Műsor a következő:
9. Bérkocsis.

10 Deal; első szerelmi kalandja. 
1L Árva gyermek sorsa.
12. Szerelmes levél.
13. (lyerinekhazisság.
I L M,ivemé bnlqsetc. 
lő. Hosszúclotű kandúr.
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5. szám.

— Műkedvelői előadás. A csongrádi építő- 
munkásuk jövő vasárnap, a Kaszanitzky-féle 
vendéglőben, táncvigalommal egybekötött mű­
kedvelői előadást tartanak. Előadásra kerül a 
„Rendelő óra“, című egyfulvonásos vígjáték, 
továbbá lesz monológ, szavalat és kupié. Szó­
val változatos műsorban lesz része a közön­
ségnek, a csekély 1 korona belépő díjért.

— Áilaíszámlálás. Egy újabb miniszteri ren­
delet szerint a haszonállatok, szarvasmarha, ló, 
szamár, öszvér, sertés, juh és kecske minden 
községben, legkésőbb március hó végéig az 
állategészségügyi vizsgálattal kapcsolatban fuj, 
kor és ivar szerint összeirandók. Egyidejűleg 
intézkedett a miniszter aziránt, hogy a járási 
ni. kir. állatorvosok és helyi .hatóságok állat­
orvosai az összeírást támogassák és az egész­
ségi vizsgálatokat ellenőrizzék.

— Munkások kerestetnek. Egy 12 milliós 
vízvezetéki és csatornázási munkálatokhoz Jassy 
városában (Románia) ez év márciustól kezdő- 
dőleg két évre, naponta 3500 munkás és kőmi- 
ves különböző munkálatokra alkalmazást nyer­
het, melyek kipróbált jó és tisztességes mun­
kásokból állanak, felvilágosítást nyerhetnek: 
Union Baugesellschaft, Jassy cim alatt.

— A cséplőgép tulajdonos felelőssége. A Kú­
ria egy konkrét esetből kifolyólag kimondotta : 
A gőzcséplőgéppel való csépeltetés tűzveszél­
lyel járván, a magából ebből a veszélyből szár­
mazó károkért a géptulajdonos rendszerint nem 
felelős. Annak bizonyítása tehát, hogy a tűz­
vész, mely felperes terményeit elhamvasztotta, 
csépién közben, a gőzgép közelében ütött ki, 
nem elégséges az alperes géptulajdonos kártérí­
tési kötelezettségének megállapítására.

— Uj adóhivatal. Kunszentmártonban folyó 
évi február elsejével, új m. kir. adóhivatal álli- 
taiik fei, melynek területében a következő köz­
ségek osztatnak be: Kunszentmárton (székhely), 
Csépa, S/elcvény, Tisxusas, Czibakháza, Nagy­
rév-, Tiszainoka, Tisznkürt, Tiszazug és Mester- 
szállás. Több csongrádi birtokoson is segítve 
van ezzel; mert szelevényi és csépai birtokaik 
után fizetendő adó miatt nem kell messzire, 
Mezőtúrra menniük.

— Tűz. I.ulecki Dávid pirosknvárosi keres­
kedő üzletében f. hó 30-ára viradó éjjel, eddig 
isme-etlen okból tűz, keletkezed, melytől leégett 
az. egész. ház. Beégett mintegy 5030 korona 
értékű árú. Az üzlet biztosítva volt 5000 ko­
ronára, a ház pedig 1500 koronára.

Kiadók és lajitulajdanosok: B0Z0 ÉS JUSTIN.

Hozó ót, .liibtiii kunvviiyonuiaja.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

6| 1908. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben lemondás folytán 

üresedésbe jött, 3 évenként választás alá kerülő, 
12(XJ korona évi törzsíizetcssel javadalmazott 
községi közgyámi állásra ;

életfogytiglan választandó, 800 korona törzs- 
fizetéssel és 200 korona évi lakbérilletménnyel 
javadalmazott községi irnoki állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állá­
sok bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy szabály- 
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1908. 
évi február hó 22-ik napjának délutáni 5 órá­
jáig terjesszék be.

A választás határnapjául 1908. évi február 
hó ÜO-ilt napjának délelőtti fél 10 óráját Cson­
grád község közházához tűzöm ki.

Csongrád, 1908. január 21.
Or. Csúcs sk.

főszolgabíró.

A fiatal
ha testileg gyengék, vagy csak múló betegség­
ben szenvednek is, már régóta bizalommal 
viseltetnek a

A,
Pa-'1-' SCOTT-féle Emuisié úri Szabóüzletet

iránt, mert fejlődésükre jótékony ha- 
lássál van ez az ízletes, könnyen

1 pl
emészthető legjobb erősitöszer. Ser­
dülő leányoknak minden alkalommal 
ezt a bevált kitűnő szert kellene

. használni ok, amikor gyengék, fárad- 
A» Emuisi0 , . , , , , J a ’
vásárlásánál tak és kedvetlenek.
réifmúd»« Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
u hÍ*s»t „ Kapható minden gyógy tér ban.
uűxk Ä wewwwwwwww

a» Réti Ferenc tem-
W'l Bed a. plom-utcai háza 

szabadkézből eladó. Értekezhetni levélileg a tu­
lajdonossal Újpest, Deák-utca. A ház esetleg 

bó rbeadatik.

Eladó házak.
3. oldal.

Mészáros János kő­
művesnek a Szarvas­

it teában levő mindkét háza szabadkézből eladó. 
Az épületek állnak 3 szobából és konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból, léi nem 
kelés esetéit az egyik szent György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal 

belvárosi házánál, Gyik-utea 17.

Minden utánzat és utánnyomás tilos !

Thierry-féle balzsam
egyedül valódi csakis

1 174j 1907. végrh. sz.

Árverési
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi

I.X. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1907. 
évi 24429. V. számú végzése következtében 
őr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Stein 
Antal és Társa javára Oláh Lajos ellen 200 
korona s jár. erejéig 1907. évi december hó 
19-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2044 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m bútorok nyilvános * 1 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1907. évi V’. 7184. szánni végzése folytán 200 
korona tőkekövetelés, ennek Í907. évi novem­
ber hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, V»9/n 
váltódij és eddig összesen 82 korona 81 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig 
végrehajtást szenvedett üzletében, Csongradon 
leendő megtartására 1908. évi február hó 3-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és althoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 

I többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki- j 
elégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi l.X. t. c. 120. §. értelmében ezek- 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongradon, 1908. évi január hó 21. j
R. Papp István
kir. hír. végrehajtó.

firi-iin-i r.'tENl

Allein cci.íür Balsam
»us der Schutzinetl-Aputiitkiún
A. Thierry in Pregrada

bei fohlt sch-Smfirunn.

i zöld apáca védjeggyel. Törv. védve. 
Kcgi jó hírnevű, felülmulhntttthin 
sxer emésztési zavaroknál, gyomor- 
bajoknál, kolika, hurut, meilhajifk, 
intlucnzH, különösen a kezdődő 
mell betegség ellen sth. Ára: VJ kia 
üveg, vagy ti dupla üveg, x 
I nagy különleges üveg paicntzArral 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenőcs
általánosim elismert, mint páratlanul 
álló Szer mindenféle sebek, gyulla­
dás, sérülések és daganatuk ellen, 
legyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vcnnérgezcst, a mű­
tétet legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ara : 2 tégely ö korona <10 
filler frankó. A pénz előlege* be­
küldése vagy utánvét mellett kuidl

i. gyógyszerész
Pregracía, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és clr. Egger Leó Budapest.

Vertes Lajos Lugos.

Figyelmeztetés! A v‘is“rlis is rendelő« «m« «« ku-
lömisen az ismét eladás előtt, 11/ én 

egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra lessék 
fiftyelni. A büntetőtörvény 2a. és 25. gg ai értelmében 4IHKJ 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte­
téssel büntetendő az, aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a mid 
apáca védjeggyel törvényesen véJ-lt Thierry-féle balzsamot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják
“ közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo­
lására hoznak forgalomba.

Irt Juannovics istván-
nak a tiszaoldaion

levő 4 hold szőlője, betegség miatt, örök árun
eladó. A Justli Gyula-utca 29. szám alatti há­
zánál pedig 2 drb 2 eves előhasú üsző van 
eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal Justh 

Gvula-utea 29. számú lukasán.

Oláh Istvánnak a városháza melletti 
új emeletes hazánál 

több lakás van kiadó. A lakások leiszés szerint 
1, 2, vagy 3 szobával és hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel vehetők bérbe. Egy része azonnal is 
olcsó árért bérbevt-helő. 3 szobás erkélves lakás 

2(30 korona, 2 szobás lakás 144 korona.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
hogy Csongradon, Csemcgi Károly-utca 15. sz. 
alatt

nyitottam, hol férliruhákat mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb szövetekből ké­
szítek egy rend ruhát 28, 32, 35, 38, 39, 40 
és 42 koronáért. Külön nadrágot I 1 koronáért.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

'-tfir'ÍÁ ^ V.’i'íir '.: „
. v.>‘v

\ (; ":j ,v : V.,..:- - ■

Eladó ház.

Kiadó lakás. “fÄ
házánál április 24 tői kiadó két utcai szoba, 

H/irrta, kortyba és pince.

Joannovics Jenő asztalos- 
mesternek gr. Andvássy-ntca 

(volt Szarvas-utca) 13. szám alatti háza szabad­
kézből eladó. Értekezni leltet a tulajdonossal.

Kiadó lakás. Dr. Bük Herman­
ns k Szenthárom- j

I ság-téri házánál 3 üzlet helyiség, pince és jég- ,
I verem égj ütt, avagy ktilön-külön azonnal kiadó, j

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réihy'ptmetefü cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
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4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. szám.

Aki kellemes, szám.

Hirdetmény.
Eladó kisréti szőlő.

W egyenletes meleg lakást óhajt, \$/ 
az rendeljen tűzálló agyagból ^ 

.... készült cserépkályhát ....

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizott­
ságának 1907. évi 342. kgy.|5354. nlisp. számú 
határozata folytán a Herke-féle gőzmalom köz­
vetlen szomszédságában lévő SOOöj 10. katasz­
teri helyrajzi szánni 235 négyszögöl területű 
ingatlan az 1908. év február hó 4-én (kedden) 
délelőtt 9 órakor a helyszínen megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek cl fog 
adatni. Kikiáltási ár 1000 korona; bánompénz 200 
korona. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csongrádon, 1908. január 30-án.
Kovács,

Három éves 
szakszerűen

ültetett csemege laj szőlő, mely már terem, 
a kisrétben, a rajta levő új épülettel eladó. Ér­
tekezni lehet Kiss Imre tulajdonossal a Szentesi- 

kőrúton levő bőrkereskedésében.

baja

jegyző, i

©ooooöoöorooooooo
Értesítés.

V'an szerencsém Csongrád város tisztelt kö­
zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrinyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux \ 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő- 1 
tökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a ; 
saját ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki. j

A legjutányosabb árakért készítek férfi, női 
és gyermekcipőket, továbbá férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb kivitelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

OOOOQOQQO©©©ÖÖÖOö
Kiadó lakások.

Pozsár József uri-utcai házánál április 24-től 
a következő lakások lesznek kiadandók', akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1. a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás ;
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben 1 szobás 

lakás.
Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

Látványosság a fővárosban 1

DEÁK FERENC SZÁLLODA
CSENDES CSALÁDI SZÁLLODA

Budapest. Vili., Aggteleky-utca 7. sz.
Fényes berendezés, 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villany világítás, ame­
rikai önműködő rézmosdók', fürdők, 
fényesen berendezett kávéház, mér­

sékelt árak.
5 percnyire a keleti pályaudvartól.

Tulajdonos:
PAULAI MIKSA.

Kis?A üelafhelyiség. Egy iizlethelyi- 
« Bice VÍV ség a Bucr-féle házban, az Erzsé­
bet Szálloda átellencben, azonnal kiadó. Bővebb 
felvilágosítást nyújt Szabó Géza Csongrádon, 

Jókai Mór utca 2«> szám alatt.

ad. 9373| 1906. sz.

Hirdetmény.
A bukrosi közlegelői rendtartás tárgyában 

a m. kir. füldmivclésügyi miniszter úr G7583|907. 
sz. a. rendeleté folytán a községi elöljáróság 
által elkészített szabályzat 1908. évi január hó 
30-től számított 15 napig a községi iktató hiva­
talban közszemlére kitéve van, ahol az érdekelt 
birtokosok által megtekinthető s ellene észrevétel 
adható be.

Ezen szabályzat, valamint a füldmivelésligyi 
miniszter úr idézett számú rendeletének érdem­
leges tárgyalására a folyó évi február 16-án d. e. 
9 órakor, a községi tanácsteremben tartandó 
binokossági közgyűlés tűzetik ki, amelyre az 
érdekelt bukrosi birtokosok ezúton meghivatnak.

Megjegyeztetvén, hogy a közszemlére! kité­
telről szóló ezen hirdetmény folyó évi január 
hó 28-án a hirdető táblán kiluggesztetett.

Csongrád, 1908. évi január hó 28-án.
Sólya Gyula Máté János

főjegyző. bíró.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t -c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak 
1907. évi Sp. 531|3. számú végzése következ­
tében dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt 
Szűcsi Franci javára ilj. Mészáros Henrik ellen 
50 korona s jár erejéig 1907. évi november 
hú 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
útján le- es lelülloglalt és 700 koronára becsült 
kővetkező ingóságok, u. m. két ló és egy kocsi 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvetésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1907. évi V 665|2. számit végzése folytán 50 
korona tőkekövetelés es eddig összesen 56 ko­
rona 80 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek érőjéig végrehajtást szenvedett lakásán, 
Csongrádon leendő megtartására 1903. évi feb­
ruár lis 3-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az elintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. es 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi l.X. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi január hó 20.
R. Papp István
kir. bir. végrehajtó.

Lehmann, ember, mi 
EEEEE van magának ?

Hiszen úgy köhög, hogy az ember meg­
ijed és aggódni kezd és meg is látszik 
magán, milyen rosszul van. Hát használta 
mát' Fay valódi szodenijét ? F*y va­
lódi szodenijét ? Nem. — De ember, ez 
tulajdonképen lelkiismeretlenség! Hiszen 
azt már maga is tudhatná, hogy a lég­
utak minden hurutja, köhögés, rekedtség 
és elnyálkásodás elleti mindenekelőtt 
Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát 
kell venni. íme, tegyen próbát Fay valódi 
szodenije nemcsak a zsebembe van, 
hanem tnég az Íróasztalomon és a háló­
szobámban is. Nem is tudnám, mit kel­
lene kezdenem Fay valódi szodenije nélkül. 
Egy skatulya 1 K 25 fillér és minden 
gyógy szertárban, drogériában és ásvány­

vízbe reskedésben kapható. 
Vezérképviselet Magyarország cs Ausztria részére :

W.Th. Gunízert, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karikahajós varrógépek eredeti 
gyári árakon, 6 évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. I ovábba mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár- 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár ja vitásokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.
Raktár: Jegenyo-iitca 3. szám alatt.
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A|yf 1 finom és jó bútort
I akar, az forduljon

w ÍRflMÁQ BBLlör OÖj Büi/SiiílL Ww <1/
w épület- cs míibútor asztaloshoz ww •u Úri-utca 14. szám. m ww <1/
w ww
w Készít: modern cs régibb ww
w divatéi háló, ebédlő, szalon ww stb. bútorokat, valamint <1/w épület- és boltberendezést. w

rajzokkal és árajánlatokkal
3 készséggel szolgál, i—<

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtseg és elnyálkásodás ellen gyors Éljen! 1és biztos hatásúak

EGGER ÍELIPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. i

Fö- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI. Váci-kőrút 17. szám.

Kapható Csongrádon: Egger ntcllpasztlliaja ti
Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner csakhamar J

Lajos gyógyszertárában. meggyógyított! |


